



INFORMOVANÝ SÚHLAS PACIENTKY

PÔROD A ŠESTONEDELIE

Vážená pani

Vítame Vás v našom zdravotníckom zariadení. Sme radi, že k tak výnimočnej udalosti, akou je pôrod Vášho dieťaťa, ste si vybrala našu pôrodnicu.

Chceli by sme Vám poskytnúť informácie, ktoré by prehĺbili Vaše vedomosti o priebehu pôrodu a šestonedelia.

Informácie o priebehu pôrodu a šestonedelia máte právo odmietnuť. Pokiaľ nechcete byť o priebehu pôrodu a šestonedelia informovaná, podpíšte prosím nasledujúce prehlásenie:

Svojim podpisom potvrdzujem, že o priebehu pôrodu a šestonedelia nechcem byť informovaná. Zároveň svojím podpisom potvrdzujem, že súhlasím a žiadam o poskytnutie všetkých zdravotných výkonov súvisiacich s pôrodom a šestonedelím.

Týmto potvrdzujem, že o výber lekára – pôrodníka/anestéziológa alebo o výber pôrodnej asistentky

žiadam, konkrétne mám záujem o lekára/pôrodnú asistentku:

meno, priezvisko

nežiadam

V Žiline, dňa

.....

Meno a podpis pacientky

Pokiaľ chcete byť o priebehu pôrodu a šestonedelia informovaná, prečítajte si prosím pozorne nasledovné informácie:

Po príchode do pôrodnice budete **vyšetrená lekárom** (účelom je zistenie nálezu na pôrodných cestách), vykoná sa **kardiotokografické vyšetrenie** (slúži na zistenie srdcovej činnosti plodu a pôrodnej činnosti maternice) a ďalej orientačné ultrazvukové vyšetrenie. V krátkom rozhovore s Vami lekár zistí potrebné **anamnestické údaje** (výskyt ochorení u rodičky a v rodine, údaje o predchádzajúcich graviditách, priebeh terajšej gravidity, atď.). Na základe zistených údajov lekár rozhodne o spôsobe vedenia pôrod, t. j. vaginálnou cestou alebo cisárskym rezom. Po rozhodnutí o vaginálnom vedení pôrodu nasleduje príprava rodičky na pôrod, t. j. holenie vonkajších rodidiel, klyzma a sprcha (účelom je zaistenie potrebného hygienického štandardu). Po tejto príprave je pre rodičku určená tzv. miestnosť pre 1. dobu pôrodnú. Pobyt v tejto miestnosti môže trvať niekoľko hodín. Pri pokročilejšom vaginálnom náleze, v tzv. aktívnej fáze 1. doby pôrodnej, budete preložená na pôrodný sál, kde prebehne vlastný pôrod Vášho dieťaťa. Pri samotnom pôrode sa u rodičiek, obvykle vykonáva nastrihnutie hrádze - tzv. epiziotomia (slúži k rozšíreniu pôrodných ciest a predchádza závažnému poraneniu hrádze). Po pôrode dieťaťa nasleduje pôrod placenty (plodového koláča, lôžka), kontrola a ošetrovanie pôrodných ciest v miestnom znecitlivení (lokálna anestézia). Po pôrode je rodička ešte 2 hodiny sledovaná na pôrodnom sále, následne je preložená na oddelenie šestonedelia.

Počas pôrodného deja budú pravidelne v **15 minútových intervaloch** kontrolované ozvy plodu pôrodnými asistentkami. Vyšetrenie rodičky lekárom sa vykonáva pri nekomplikovanom priebehu pôrodu **približne každé 3 hodiny**, event. častejšie pri patologickom priebehu. V priebehu pôrodu Vám budú podávané lieky v injekčnej forme. Slúžia na uvoľnenie mäkkých pôrodných ciest (spasmolytiká) ev. na podporu kontrakčnej činnosti maternice (uterotoniká). Vzhľadom k tomu, že aj pri normálnom priebehu pôrodu môže dôjsť k akútnemu stavu vyžadujúcemu riešenie v celkovej narkóze (ukončenie gravidity cisárskym rezom, manuálne vybavenie placenty, revízia dutiny maternice a pôrodných poranení), **nie je počas pôrodu povolené prijímať akékoľvek jedlo**. Píťie menšieho množstva čistej vody alebo čaju a prijímanie hrozňového cukru je povolené a vítané.

Súčasťou Vášho pobytu - na oddelení šestonedelia budú aj denné vizity lekárom (kontrola stavu šestonedielky) a minimálne 2 krát do týždňa v pracovných dňoch aj vizity primárom gynekologicko-pôrodnického oddelenia, Vaše dieťaťko bude v starostlivosti personálu novorodeneckého oddelenia.

Komplikácie:

Žiadne pracovisko Vám nemôže zaručiť ideálny a nekomplikovaný priebeh pôrodu a šestonedelia. V ktorejkoľvek fáze doposiaľ normálneho priebehu sa môžu vyskytnúť závažné stavy, ktoré môže ohroziť rodičku ev. jej dieťa na živote. Patria medzi ne: akútna tieseň plodu (hypoxia), prepadnutie pupočníka, nepostupovanie pôrodu, nesprávne naliehanie

plodu, krvácanie počas a po pôrode, predčasné odlučovanie placenty, adherentná placenta, neúplná celistvosť placenty, embólia plodovou vodou (upchatie pľúcnych žíl plodovou vodou), pľúcna trombembólia (upchatie pľúcnych žíl krvnou zrazeninou), rozvoj tzv. DIC (ťažká porucha krvnej zrážanlivosti), eklampsia (vysoký krvný tlak spolu s prítomnosťou bielkovín v moči, prípadne s opuchmi tela, až poruchou vedomia s kŕčmi), rozsiahle pôrodné poranenia, hematóm (krvná zrazenina) v rane, väčšia strata krvi s potrebou krvnej transfúzie, teploty počas a po pôrode, infekcia dutiny maternice, infekcia operačnej rany a pôrodných poranení (rozpadnutie rany, obvykle s potrebou opakovaného zošitia rany), zvyšky po pôrode s prečistením dutiny maternice v celkovej anestéze. Časť týchto stavov musí byť riešená v celkovej narkóze.

Pozn.: problematika priebehu, komplikácií pri pôrode cisárskym rezom je riešená v samostatnom informovanom súhlase, otázky týkajúce sa celkovej narkózy smerujte na lekára-anestéziológa.

Zároveň Vám dávame do pozornosti možnosť **požiadať písomne** na predpísanom tlačive **o konkrétneho lekára** – pôrodníka, anestéziológa alebo **konkrétnu pôrodnú asistentku**, ktorí budú **v prípade uzatvorenia zmluvy** o výbere lekára/pôrodníka/anestéziológa alebo zmluvy o výbere pôrodnej asistentky zabezpečovať zdravotný výkon (pôrod), ktorý je predmetom tohto informovaného súhlasu. Podmienkou pre uzatvorenie zmluvy je súhlas vybraného zdravotníckeho pracovníka a jeho priameho nadriadeného s poskytnutím tohto zdravotného výkonu. Za túto nadštandardnú službu vyberá FNsP Žilina úhradu v zmysle aktuálne platného Cenníka hradených výkonov (SM-05), o ktorej Vás bližšie informuje službukonajúci personál. Úhrada musí byť z Vašej strany zaplatená na základe zmluvy najneskôr pred vykonaním zdravotného výkonu.

Vážená pani!

Naša stručná informácia určite nemôže byť vyčerpávajúca. **Pýtajte sa, prosím**, lekára ev. pôrodných asistentiek na všetko, čo Vás vo vzťahu k priebehu pôrodu a šestonedelia zaujíma. **Vaše požiadavky**, potreby, prípadne odmietnutie niektorých úkonov (napr. holenie rodidiel, podanie klyzmy, podávanie liekov) **budú akceptované**. Ubezpečujeme Vás, že urobíme všetko pre to, aby Váš pobyt v nemocnici prebehol bez komplikácií.

M U Dr. Ladislav Tomša

primár Gynekologicko-pôrodnického oddelenia
FNsP Žilina

Meno pacientky:

Rodné číslo:

Informačný pohovor vykonal:

pečiatka a podpis lekára

Svojim podpisom potvrdzujem, že mi bol zrozumiteľne, ohľaduplne, bez nátlaku, s možnosťou a dostatočným časom slobodne sa rozhodnúť pre informovaný súhlas a primerane mojej rozumovej vôľovej vyspelosti objasnený dôvod, spôsob prevedenia, následky a riziká plánovaného výkonu, bola som oboznámená s možnými komplikáciami, možnosťami navrhovaných postupov a rizikami odmietnutia poskytnutia zdravotnej starostlivosti. Zároveň svojím podpisom potvrdzujem, že súhlasím a žiadam o poskytnutie všetkých zdravotných výkonov súvisiacich s pôrodom a šestonedelím.

Svojim podpisom zároveň potvrdzujem, že som bola službukonajúcim personálom poučená o možnosti výberu pôrodníka/anestéziológa/pôrodnej asistentky, a to na základe písomnej žiadosti a po následnom uzatvorení zmluvy, ako aj o výške úhrady za túto nadštandardnú službu.

Týmto potvrdzujem, že o výber lekára – pôrodníka/anestéziológa alebo o výber pôrodnej asistentky

žiadam, konkrétne mám záujem o lekára/pôrodnú asistentku:

meno, priezvisko

nežiadam

V Žiline, dňa:

.....

Meno a podpis pacientky